

## ДЕНЬ ЗНАНИЙ: ОТНЫНЕ МЫ – ОДНА КОМАНДА!



*День Знаний в нашем Политехе начался необычно: перед торжественной линейкой, посвященной вручению новичкам ИВГПУ студенческих билетов, в университет пришел губернатор Станислав Воскресенский.*

В конференц-зале Станислав Сергеевич поздравил ребят с их «профессиональным праздником» – Днем Знаний, рассказал о перспективах развития нашей области, в частности – текстильного производства, которое всегда являлось как бы «лицом» региона. Большая роль в оживлении экономики нашего дотационного края отводится и предпринятиям легкой промышленности, отметил губернатор. Для достижения намеченной цели на базе Ивановского политехнического университета уже в начале 2020 года

планируется создание Центра компетенций текстильной и легкой промышленности, с проектом которого ректор Евгений Румянцев познакомил губернатора. Станислав Сергеевич пообещал содействие в решении связанных с этим основных задач, ответил на вопросы завтращих специалистов текстильной и легкой отраслей. Некоторые касались организации обучения и быта в Политехе. Их губернатор переадресовал ректору, и Евгений Владимирович сразу давал четкие ответы и пояснения.

Встреча показала, что студенты не случайно выбрали будущие профессии и серьезно готовятся к решению ответственных задач по развитию российской экономики.

(Окончание на стр. 2)



## С 25 ПО 27 СЕНТЯБРЯ В НАШЕМ ПОЛИТЕХЕ ПРОХОДИЛ XXII МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ФОРУМ «SMARTEX»

### ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

#### НА СТАРТЕ – МОЛОДАЯ НАУКА



На форум приехали представители вузов, промышленных предприятий текстильной и легкой отраслей, организаций, отраслевых ассоциаций.

На этот раз к постоянным участникам из России, Беларуси, Казахстана и ряда других стран присоединились посланцы Киргизии. Прибыл большой отряд молодых ученых и студентов для участия во II Всероссийском конкурсе «ЛЕГПРОМНАУКА» и в Школе молодых ученых «Форум SMARTEX – специалисту нового века».

Форум открылся пленарным заседанием. Речь шла о фундаментальных основах промышленных технологий получения и использования «умного» текстиля. Отмечалось, что более успешную работу в этом направлении тормозит отсутствие достаточ-

ной отечественной сырьевой базы.

Следующий этап работы форума – блиц-презентация проектов в молодежном научном конкурсе «ЛЕГПРОМНАУКА». Задание начинающим ученым: за две минуты убедить потенциального инвестора финансово поддержать предлагаемый проект.

Научные разработки молодежи касались различных аспектов текстильной и швейной отраслей – от технических усовершенствований оборудования до неординарного использования имеющихся и новых материалов. Все проекты заслуживали внимания, но портило впечатление то, что при презентации некоторые студенты не отрывали глаз от шпаргалок...

Конкурсная комиссия при подведении итогов заискалась допоздна...

### ДЕНЬ ВТОРОЙ

#### КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Во второй день работы форума состоялся расширенный семинар-совещание по вопросам кадрового и интеллектуального обеспечения предприятий текстильной отрасли нашего региона.

Не секрет, что некоторые молодые специалисты, получив диплом Политеха, уезжают в другие области, где есть стабильно работающие предприятия, или вообще уходят в другие сферы экономики. Этот вопрос злободневен, поэтому представители бизнеса, ученые, преподаватели Политеха совместно обсуждали новые формы партнерства компаний, научных и образовательных организаций. После выступления руководителя программы Агентства стратегических инициатив по продви-

жению новых проектов Е. Колганова свое видение проблемы и пути ее решения предложили генеральный директор ивановского регионального отделения Союза промышленников и предпринимателей А. Жбанов и проректор по научной работе РГУ им. А.Н. Косыгина кандидат психологических наук О. Кащеев.

В этот же день прошел второй этап конкурса «ЛЕГПРОМНАУКА». На этот раз участники отвечали на вопросы экспертов. Затем состоялось награждение.



### ДЕНЬ ТРЕТЬИЙ

#### ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ



Для участников Школы молодых ученых «Форум SMARTEX – специалисту нового века» третий день ознаменовался поездкой к лучшему деловому партнеру Политеха – ОАО ХБК «Шуйские ситцы».

комились с особенностями 3D-проектирования, были в восторге от дефиля коллекции одежды из льняных тканей.

Много интересного и познавательного увидели и услышали начинающие ученые, которые в этот раз были основными участниками SMARTEX, за три напряженных и увлекательных дня. XXII Форум, можно сказать, стал переломным: как бы произошла передача эстафеты от маститых ученых молодым, которым, с их свежим взглядом на научные задачи, разывала будущее России.

В заключительный день работы в рамках программы форума прошло заседание редколлегии журнала «Известия вузов. Технология текстильной промышленности», редактором которого является ректор Политеха Е. Румянцев.

Кроме знакомства с предприятиями молодые ученые прослушали ряд интересных лекций о технологиях, что легли в основу fashion индустрии, о научно-технологических направлениях, формирующих более широкий спектр швейных изделий, позна-

## СТУДЕНЧЕСКОМУ КАМПУСУ БЫТЬ?



20 сентября состоялась презентация студенческого междисциплинарного проекта «Студенческий кампус Ивановского Политеха». На презентации присутствовали представители ряда партнеров нашего университета.

Проект очень актуален для ИВГПУ. Как известно, большая часть обучающихся в нашем вузе прибыла из районных центров Ивановской области или

других регионов. Эти ребята в основном проживают в общежитиях. К сожалению, построенные не одно десятилетие назад, они устарели и в физическом плане, и в моральном. В самом деле, если взглянуть на фото западных кампусов, да и некоторых российских, можно только порадоваться современным зданиям, внутренней планировке помещений, продуманному использованию простран-



ства и инфраструктуры. Перед будущими архитекторами, дизайнерами, экономистами Политеха была поставлена задача: разработать проект переустройства двух общежитий, расположенных на Шереметевском проспекте. Ребята с энтузиазмом взялись за дело. Их креативные творческие предложения вызвали большой интерес наших партнеров. Внимание привлекло не только переустройство помещений, но и их оформление и «начинка» новейшим оборудованием. Удобные зоны для отдыха, занятий, спорта, досуга, питания. Просчитана коммерческая составляющая. Казалось бы, предусмотрено все! Однако у гостей возникли некоторые вопросы, что потребует доработки предложений. Тем не менее руководитель группы компаний «Центр строительных услуг» А. Жеглов, директор ООО «АКБ «Сталь» А. Пахалев и другие решили поддержать продвижение проекта, чтобы первый ивановский студенческий кампус всплыл в жизнь.

## КРАСОТА И ВКУСНОТА ПОДНИМАЮТ НАСТРОЕНИЕ

- Как красиво! – восторгались многие посетители выставки-дегустации «Урожайный Политех», взглянув на стол, уставленный садово-огородными плодами и яркими, с оглушающим ароматом, розами, неправдоподобной расцветки георгинами и другими цветами, выращенными преподавателями и сотрудниками Политеха.

- Как вкусно! – воскликнули они, попробовав маринованные помидорчики с зубчиками чеснока внутри, хлеб со льном, мед, варенье из жимолости с орешками кешью и другие угощения, приготовленные коллегами и выставленные на суд гостей.

Второй раз в нашем университете организуется ВДСХ (Выставка Достижений Сельского Хозяйства) работников науки, образования и других профессий ИВГПУ. Как и в прошлом году, она вызвала большое оживление в коллективе и желание сельхозприверженцев поделиться своей радостью и хитростями в борьбе за богатый и вкусный урожай.

Посетители оставляли письменные отзывы об увиденном и испробованном, и, как водится, жюри по этим оценкам подводило итоги. Победителем единогласно названа автор варенья из жимолости старший преподаватель кафедры ОПГХ Екатерина Шутенко. Второе место

присуждено специалисту архива Ларисе Грабовской за ее оригинальные помидоры с чесноком. На третьем месте – одна из победительниц прошлогоднего конкурса зав. кафедрой ОПГХ Людмила Опарина: к ее неправдоподобно вкусным бездрожжевым хлебам, испеченым на обычной городской газовой плите, никто не остался равнодушным. Поощрительные призы получили старший кассир Наталья Балисникова, вырастившая сказочные розы, которые невольно напоминают удивительную Розу Маленько-го Принца, и председатель профкома доцент кафедры ОПГХ Наталья Шербакова, угощавшая прозрачным, цвета солнечного янтаря, медом.

**Поздравляем, победители!**  
**До урожая-2020,**  
**турженики шести соток!**



вительную Розу Маленько-го Принца, и председатель профкома доцент кафедры ОПГХ Наталья Шербакова, угощавшая прозрачным, цвета солнечного янтаря, медом.



## ДЕНЬ ЗНАНИЙ: ОТНЫНЕ МЫ – ОДНА КОМАНДА!

(Окончание. Начало на стр. 1)  
Следующая площадка праздника Знаний – площадь Победы, где по традиции вручается студенческие билеты вчерашним абитуриентам.

Поздравляя их с этим событием, ректор Евгений Румянцев подчеркнул: «Отныне мы – одна команда! Только вперед!». Добрые слова напутствий прозвучали от директоров институтов университета и колледжа ИВГПУ. А Аязор Бориев, генеральный директор компании «Стеллинн.ру» – партнера Политеха, – поздравил со знаменательным днем не только ребят, но и их родителей, чей нелегкий труд воспитания привел детей к осознанию необходимости повышать свои знания и становиться профессионалами в избранном деле.

Студентам вручили символические Ключ Знаний и Зачетную Книжку. Первую запись в ней сделал ректор.

Перед первокурсниками и их родителями с номерами художественной самодеятельности выступили студенты разных курсов, участники университетского Театра-студии модельного искусства продемонстрировали коллекции одежды, выполненные обучающимися кафедр текстильного дизайна и конструирования швейных изделий.

Взволнованные, с сияющими глазами покидали площадь ребята нового поколения студентов Политеха в преддверии чудесной поры по имени Студенческие годы, которые подарят им новые знания и новых друзей.

*В добрый путь,  
первокурсники!  
Студенческое братство  
Политеха будет вам в нем  
доброй опорой!*

